Priklady na procviceni pred testem z matematickych dovednosti

e Rozhodnéte, zda plati nasledujici tvrzeni:

VzeR: (VyeR:z>y) = z>10)

VzeR: (GyeR:z>y) = z>10)
.VeeR:IyeR: (x >y = z>10)

.y eR:VzeR: (x >y = = > 10)

.VeeR:VyeR: (x >y = z>10)

.y eR:VzeR: (BzeR:iz>z2&z2>y) = x> 10)

.y eR:VzeR: (FzeRiz>2)&(FzeR: 2> y) = z > 10)
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e Najdéte dva predikdty P(z) a Q(x) pro redlna ¢isla tak, aby tvrzeni 3z € R: (P(z) = Q(x)) bylo pravdivé, a zdroven
tvrzeni (3x € R: P(z)) = (Jz € R: Q(x)) bylo nepravdivé.

e Zapiste nasledujici tvrzeni pomoci kvantifikatora a logickych spojek.

1. Pokud ma kazdé ¢islo z mnoziny A alespon jednoho délitele vétsiho nez 12, pak mnozina A obsahuje aspon jeden prvek
veétsi nez 42.

2. Kazdé prirozené ¢islo x ma néjakého délitele, ktery je mensi nez pét a ktery neni délitelem zadného pFirozeného c¢isla

mensiho nez z.

Pro kazdé pfirozené éislo n plati, ze pokud je n sudé, pak (n — 1)? je liché.

Kazdé cislo z mnoziny A, které je sudé a vétsi nez 15, je délitelné libovolnym prvkem mnoziny B.

Zadné prirozené ¢islo, které méa aspon jednoho délitele vétsiho nez 12, nepatii do mnoziny A.
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Jestlize existuje prirozené cislo délitelné vSemi prvky z mnoziny A, pak také existuje prirozené ¢islo délitelné aspon jednim
prvkem mnoziny B.
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Z4dné ¢islo z mnoziny A neni vétsi nez vSechna ¢isla z mnoziny B.

8. Pokud je kazdé ¢islo z mnoziny A sudé, tak zadné Cislo z mnoziny B neni vétsi nez 3.
e Zformulujte obménu a negaci nasledujicich tvrzeni:

1. Pokud je x nasobek 6 a y nasobek 7, pak x x y je sudé.

2. Pokud je p prvocislo, pak p = 2 nebo p je liché.

3. Pokud jsem v minulém roce kazdy den cvicil a kazdy mésic Sel aspon jednou do posilovny, jsem v dobré kondici.
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. Pokud je n pfirozené ¢islo, pak ¢islo \/n je pfirozené nebo iracionalni.



